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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária, do Quarto ano da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos quatro de 

setembro de dois mil e doze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões 

“Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício 

Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários 

Srs. Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Rubens das Virgens para 

proferir o seguinte texto: Salmo 14/15: “Senhor, quem morará em vossa casa e 

no vosso monte santo habitará? É aquele que caminha sem pecado e pratica a 

justiça fielmente; que pensa a verdade no seu íntimo e não solta em calúnias sua 

língua. Que em nada prejudica o seu irmão nem cobre de insultos seu vizinho; 

quem não dá valor algum ao homem ímpio, mas honra os que respeitam o 

Senhor. Não empresta o seu dinheiro com usura nem se deixa subornar contra o 

inocente. Jamais vacilará quem vive assim!” A seguir, o Sr. Presidente 

determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes 

Srs. Vereadores: Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, 

Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Karina Valéria 

Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e Rubens das Virgens.  

O Sr. Airton Braulino Jorge perdeu o cargo de Vereador por infidelidade 

partidária, em conformidade com o acórdão  do Tribunal Regional Eleitoral de 

São Paulo prolatado em 10 de agosto de 2012 (Petição nº 1973-

75.2011.6.26.0000 – Classe nº 24), cujo objeto era a ação de perda de cargo 

eletivo por desfiliação partidária, impetrada pelo PSB de Jaguariúna, 

encaminhado a esta Casa de Leis, através de carta registrada – SI 61150391-5-

BR, protocolado em 29 de agosto de 2012 (Prot. Nº 646/2012), tendo o Sr. 

Presidente dado posse ao  suplente, Gerson Antonio, dentro do prazo legal, no 

dia três de setembro de dois mil e doze, no Gabinete da Presidência. O Sr. 

Gerson Antonio apresentou, na Secretaria da Câmara Municipal, Diploma de 

Suplente de Vereador, emitido pela Justiça Eleitoral, bem como a Declaração 

de Bens, conforme preceitua o Art. 21 da Lei Orgânica do Município e 

Declaração de Desincompatibilização, conforme o § 1º do Art. 293 do 

Regimento Interno. Em sua declaração de Bens, o Sr. Gerson Antonio constou 

ter: 99% das cotas da Empresa GT Comércio de Gás, Ltda, no valor de R$ 

19.800,00; dinheiro em caixa no valor de R$ 7.300,00; crédito decorrente de 

distribuição de lucro da empresa, no valor de R$ 12.913,46; Lote de terreno sob 

nº 15, da Quadra C, do loteamento Jardim Boa Vista, nesta cidade, no valor de 
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R$ 1.150,00; lote de terreno sob nº 12, quadra E, do loteamento Jardim 

Imperial, nesta cidade, no valor de R$ 18.870,89. Constatando número 

regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção 

de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão, dando início 

ao Expediente: primeiramente, foi colocada em votação a Ata da Sessão 

Ordinária anterior, a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo Plenário 

e assinada pela Mesa.  A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da 

Matéria constante do Expediente: primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de Sá 

pediu a palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do 

Regimento Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda 

do Senhor Prefeito, do Projeto, dos Requerimentos, das Indicações e das 

Moções dos Senhores Vereadores, bem como das correspondências de diversos, 

lendo-se apenas as ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação 

o requerimento, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do 

Senhor Prefeito foram lidas as ementas dos seguintes ofícios: 1. Ofício DER nº 

074/2012 encaminhando Projeto de Lei que denomina a Unidade de Pronto 

Atendimento – UPA como “Dra. Ana Olívia Bentivoglio”, depois de lido foi o 

projeto encaminhado para as Comissões para parecer; 2. Ofício SEGOV nº 

254/2012 dando resposta ao Requerimento nº 012/2011, do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri solicitando informações sobre a situação em que se 

encontra o “Campo do Padre”, se é a Prefeitura Municipal ou a Diocese de 

Amparo a responsável por ele; 3. Ofício SEGOV nº 256/2012 acusando o 

recebimento das Indicações nºs 121, 122, 124, 125, 126, 130 e 131/2012 do Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto; 123, 127, 128, 129/2012 do Sr. Rubens das Virgens; 

4. Ofício SEGOV nº 257/2012 acusando o recebimento da Moção nº 047/2012 

do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e Outros de Congratulações e Louvor 

à cidade de Jaguariúna por fazer parte da lista das cidades que receberão 

delegações durante a Copa de 2014; 5. Ofício SEGOV nº 258/2012 acusando o 

recebimento do Requerimento nº 061/2012 do Sr. Rubens das Virgens 

solicitando informações do motivo de não terem sido, ainda, tomadas 

providências solicitadas nas Indicações nº 041, 042 e 045/2012 de sua autoria. 

(manutenção do asfalto da SP95, trecho centro-Pq Florianópolis; lombada no 

Bairro Zambom e construção de um ponto de ônibus, entre outras coisas, em 

frente à Olaria do Bodini, na Av. Pacífico Moneda);  6. Ofício SEGOV nº 

265/2012 acusando o recebimento das Indicações nºs.: 123/2012 do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri e Outros; 133/2012 do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri e 134/2012 do Sr. Rubens das Virgens; 7. Ofício SEGOV nº 

266/2012 acusando o recebimento do Requerimento nº 062/2012 do Sr. 
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Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e Outros solicitando às Estâncias Metrópolis 

Turismo e Viação Ltda. o aumento de horário das linhas de ônibus urbanos que 

servem ao Bairro Vargeão (com cópia para o Prefeito e acompanha abaixo-

assinado); 8. Ofício SEGOV nº 267/2012 acusando o recebimento do 

Requerimento nº 063/2012 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

solicitando informações sobre a restauração da Fonte Luminosa da Praça 

Umbelina Bueno; 9. Ofício SEGOV nº 268/2012 acusando o recebimento do 

Requerimento nº 064/2012 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

solicitando informações sobre a previsão para o atendimento da Indicação nº 

099/2012, de sua autoria, que solicita a colocação de placas de sinalização, de 

proibido estacionar, onde melhor couber, na extensão da Avenida Milton 

Fortunato Gulglielminetti, no bairro Colinas do Castelo, bem como, maior 

fiscalização na mesma, por parte da Guarda Municipal, entre outras questões; 

10. Ofício SEGOV nº 269/2012 acusando o recebimento do Requerimento nº 

065/2012 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando informações 

sobre providências que vêm sendo tomadas quanto à denúncia feita por cidadão 

que foi agredido por funcionário público municipal em um Posto de Saúde do 

Município. A seguir, dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das 

seguintes proposituras: Projeto de Lei da Sra. Maria Nalva Vieira Gama, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade do fornecimento de sacolas de papel Kraft, pelos 

supermercados, hipermercados, no Município de Jaguariúna, e dá outras 

providências; depois de lido foi o referido projeto encaminhado para as 

Comissões para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Rubens das Virgens 

solicitando ao Executivo Municipal informações do motivo de até o momento 

as solicitações apontadas nas Indicações nº 353, 114 e 295/2011 e nº 011/2012 

não foram providenciadas; 2. Do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre a quantidade de aparelhos da Nextel 

que foram disponibilizados para a Prefeitura; quem são os funcionários que os 

utilizam e qual valor pago para cada número no mês de julho de 2012; 3. Do Sr. 

Gerson Antonio (Gerson do Gás) solicitando à Expresso Metrópolis 

Transportes e Viagens Ltda. atualizar os horários do itinerário dos ônibus 

intermunicipais da Cidade; 4. Do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) 

solicitando à Expresso Metrópolis Transportes e Viagens Ltda. entendimento 

com a ENDEC, para que o ônibus que faz a linha Jaguariúna-Campinas possa 

adentrar no terminal rodoviário da cidade de Campinas, (com cópia para o 

Departamento Municipal de Trânsito). Indicações: 1. Do Sr. Rubens das 

Virgens solicitando ao Executivo Municipal dedetização dos bueiros do bairro 

Florianópolis; 2. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo 
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Municipal sinalização térrea na Praça Lídia Pompeu Paizam; 3. Da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal construção um Posto de 

Saúde no bairro Cruzeiro do Sul; 4. Do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) 

solicitando ao Executivo Municipal estender a todos os usuários que possuem o 

“Cartão Cidadão”, o subsídio do transporte urbano ao transporte intermunicipal 

para Campinas; 5. Do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) solicitando ao 

Executivo Municipal manutenção do Jardim existente na APAE; 6. Do Sr. 

Gerson Antonio (Gerson do Gás) solicitando ao Executivo Municipal troca de 

todas as luminárias queimadas e quebradas dos postes públicos da cidade; 

Moções: 1. Dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto e Fábio Augusto Pina de pesar 

pelo passamento da Sra. Joauricéia de Melo Calixto Vieira, ocorrido no dia 26 

de agosto de 2012, aos 57 anos de idade, nesta cidade; 2. Dos Srs. Fábio 

Augusto Pina e Alfredo Chiavegato Neto de pesar pelo passamento do Sr. José 

Carlos Megda, ocorrido no dia 26 de agosto de 2012, aos 47 anos de idade, 

nesta cidade; 3. Dos Srs. Fábio Augusto Pina e Alfredo Chiavegato Neto de 

pesar pelo passamento da Sra. Clésia Cândida Teodoro Gomes, ocorrido no dia 

26 de agosto de 2012, aos 79 anos de idade, nesta cidade. A seguir, foram lidas 

as ementas das seguintes correspondências de Diversos: 1. Comunicado nº 

003759/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 2.200,00; 2. Comunicado nº 004517/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 75.735,00; 3. Comunicado nº 007109/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 10.448,03; 4. 

Comunicado nº 003299/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 20.205,00; 5. Comunicado CM 

nº 158294/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 5.020,80; 6. Comunicado CM 

nº 158295/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 1.164,60; 7. Comunicado CM 

nº 158296/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 5.230,80; 8. Comunicado CM 

nº 158297/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 3.561,00; 9. Comunicado CM 

nº 158298/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 1.413,00; 10. Comunicado CM 

nº 158299/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 587,80; 11. Comunicado CM 

nº158300/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 
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liberação de verba ao Município no valor de R$ 567,20; 12. Comunicado CM 

nº 172472/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 668.043,03; 13. OFÍCIO 

CIRCULAR EXTERNO/MDS/SNAS/ DEFNAS/CGEOF Nº 47/2012 do 

Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome sobre liberação de 

verba ao Município no valor de R$ 26.944,89; 14. Convite da Secretaria de 

Educação para o Desfile Cívico Cultural – dia 07/09/2012, às 08h00 no Centro 

Cultural; 15. Ofício PRES nº 11958/12(AS) do Conselho Regional de 

Corretores de Imóveis acusando o recebimento da Moção nº 050/2012 do Sr. 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e Alfredo Chiavegato Neto e Outros de 

Congratulações e Louvor a todos os corretores de Imóveis, pelo seu dia, 

comemorado em 27 de agosto. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as 

seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussão, 

deveriam proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento 

Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Rubens 

das Virgens solicitando ao Executivo Municipal informações do motivo de até 

o momento as solicitações apontadas nas Indicações nº 353, 114 e 295/2011 e 

nº 011/2012 não foram providenciadas, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Alfredo Chiavegato Neto 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a quantidade de 

aparelhos da Nextel foram disponibilizados para a Prefeitura; quem são os 

funcionários que os utilizam e qual valor pago para cada número no mês de 

julho de 2012, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. 

Requerimento do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) solicitando à Expresso 

Metrópolis Transportes e Viagens Ltda. atualizar os horários do itinerário dos 

ônibus intermunicipais da Cidade, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 4. Requerimento do Sr. Gerson Antonio (Gerson do 

Gás) solicitando à Expresso Metrópolis Transportes e Viagens Ltda. 

entendimento com a ENDEC, para que o ônibus que faz a linha Jaguariúna-

Campinas possa adentrar no terminal rodoviário da cidade de Campinas, (com 

cópia para o Departamento Municipal de Trânsito) , em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 5. Moção dos Srs. Alfredo Chiavegato 

Neto e Fábio Augusto Pina de pesar pelo passamento da Sra. Joauricéia de 

Melo Calixto Vieira, ocorrido no dia 26 de agosto de 2012, aos 57 anos de 

idade, nesta cidade, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos; 6. Moção dos Srs. Fábio Augusto Pina e Alfredo Chiavegato Neto de 

pesar pelo passamento do Sr. José Carlos Megda, ocorrido no dia 26 de agosto 

de 2012, aos 47 anos de idade, nesta cidade, em votação, foi a mesma aprovada 
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por unanimidade de votos; 7. Moção dos Srs. Fábio Augusto Pina e Alfredo 

Chiavegato Neto de pesar pelo passamento da Sra. Clésia Cândida Teodoro 

Gomes, ocorrido no dia 26 de agosto de 2012, aos 79 anos de idade, nesta 

cidade, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, 

o Sr. Presidente deixou livre a Palavra aos senhores Vereadores que quisessem 

fazer uso, seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: 

pela ordem, tomariam a palavra os Srs. Edison Cardoso de Sá e Fábio Augusto 

Pina, que a passaram; tomou a palavra o Sr. Gerson  Antonio que disse que 

tinha se preparado para aquele momento, mas estava nervoso e ansioso, 

também, mas muito feliz, também; a seguir, cumprimentou a todos, dizendo 

que queria inicialmente direcionar suas palavras a diversos amigos que tinha 

convidado para estar ali, naquela noite, agradeceu ao seu sogro, sua família, 

todos que estavam ali, amigos; disse que gostaria, também, de agradecer aos 

seus eleitores que depositaram um voto de confiança nele, e proporcionaram a 

oportunidade de representá-los; agradeceu, também, de antemão, aos 

funcionários da Casa, e em nome da Alzira cumprimentou a todos; 

cumprimentou a todos os Vereadores do Plenário, o Renê, o Edison, a Karina, a 

Nalva; cumprimentou a todos os Vereadores da Mesa, Fred, Fábio, Pastor, 

Mauricinho, e que falar os nomes completos estava mais difícil; a seguir, disse 

que era com muito orgulho  que o Partido Socialista Brasileiro, novamente, 

tinha uma cadeira no Plenário da Câmara Municipal de Jaguariúna, cadeira que 

tinha sido conquistada através do Dr. Mateus Lopes que travou uma batalha 

justa e jurídica contra um dos maiores escritórios jurídicos de São Paulo, 

Escritório Rollo que trabalhava na defesa do ex Vereador; disse de também 

aproveitar a oportunidade para tranquilizar estudantes que tinham bolsas do 

PSB, bolsas essas que já estavam comentando por aí que ele estaria tirando 

essas bolsas, e que queria estar tranquilizando essas pessoas que iria manter 

essas bolsas como estavam; direcionou, também, os agradecimentos, a Deus 

por ter-lhe dado força e saúde para seguir essa jornada; agradeceu à sua família, 

sua esposa, filho, seus amigos do PSB que estavam na Casa, DJ Carlinhos, a 

Soninha, enfim, agradeceu a todos, e desejou que o Grande Arquiteto do 

Universo se fizesse luz e que nunca pecasse enquanto ele fizesse parte do coro 

legislativo de Jaguariúna; agradeceu; houve manifestação da assembleia e do 

Plenário, com palmas; a seguir, tomou a palavra a Sra. Karina Valéria 

Rodrigues que cumprimentou a todos, e em primeiro lugar parabenizou ao 

Gerson por aquela vaga democraticamente conseguida nas últimas eleições e 

esperava que Deus o iluminasse e eles conseguissem nesses poucos quatro 

meses ou três meses que faltavam para o término do mandato colaborar com a 
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cidade e ao mesmo tempo queria deixar ali registrado e parabenizando o Dr. 

Airton, pelos ótimos sete anos que ele foi Vereador, sete anos e meio, e queria, 

realmente, deixar ali registrado sua admiração e respeito pelo Dr. Airton, pela 

sua capacidade intelectual e profissional, mas as regras eram as regras, tinham 

que se adaptar, e dar as boas vindas aos nobre Colega, e que achava que o 

Gerson, e que eles tinham conversado no primeiro dia depois da eleição, 

realmente, estava preparado para ser um Vereador, sabia as necessidades, mas 

também não podiam se esquecer da colaboração sem medida que o Dr. Airton 

deu para esta Casa, nestes sete anos, talvez, como a Rita, também, mas a 

Câmara se renovava, as leis eram feitas e eles tinham que respeitar; a seguir, 

disse ao Sr. Presidente que queria deixar alguns questionamentos que vinham 

acontecendo nos últimos dias e se tratava do teor que as Campanhas Políticas 

estavam ganhando na Cidade; disse que sempre foi naquele microfone falar que 

quem elegia ser candidato eram eles, e quem tinha um cargo público e, 

lamentavelmente, as campanhas estavam numa fase que se esqueciam o 

respeito pelos candidatos, e talvez porque ela estivesse de fora, não sendo 

candidata à reeleição, percebia como todos os paradigmas estavam se 

quebrando, se perdeu o respeito pela idade, qualquer pessoa mais de sessenta 

anos agora já não tinha mais capacidade  de ser candidato, e se estava entrando 

numa questão, de analisar o lado pessoal dos candidatos, para Vereador, 

Prefeito, enfim, e que achava isso lamentável para a democracia, e que percebia 

que eles tinham entrado aí faltando um pouco mais de um mês para a 

campanha, e que ela acreditava que a tensão iria aumentar, e, realmente, ela se 

preocupava muito porque percebia que as famílias dos candidatos sofriam mais 

que eles, porque eles tinham escolhido estar na mídia, estar na TV, estar numa 

campanha, mas as famílias não; entre outras coisas disse que vinha falando com 

seu Partido, que eles tinham que se concentrar em ideias, defender seus 

candidatos, e que dizia isso porque era possível, porque na última semana, 

também aproveitava aquele microfone, para parabenizar ao Tarcisio e ao 

Gustavo também, que após uma reclamação da ONG Xodó do Bicho se decidiu 

que nos comícios não iriam mais soltar fogos de artifícios, bombas, essas 

coisas, porque, realmente, os animais sofriam muito, e que isso era uma prova 

de um amadurecimento nas campanhas, e que achava que eles podiam 

transportar isso para outras questões, e que dizia isso porque ela estava muito 

incomodada, realmente, com a falta de respeito de alguns candidatos para com 

pessoas que fizeram a história da Cidade, independente se essa história era de 

um dia, um ano, dez anos ou cinquenta anos, e achava que tinham que manter o 

respeito; disse que quando deixavam de lado a questão político partidária, a 
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discussão de  ideias, e se partia para uma ofensa baixíssima sobre a idade de um 

candidato, sobre a opção sexual de um candidato, sobre a beleza de um 

candidato... disse achar que a Democracia mostrava nessas fases, que não era 

perfeito, porque dava o direito de cada um falar o que queria; disse ser essa sua 

reclamação, mas também, parabenizando aos dois principais candidatos da 

Campanha que decidiram não ter mais aqueles fogos de artifícios, aquelas 

coisas pós comícios que, realmente, atrapalhavam os animais; disse, ainda, que 

a questão do voto da Dra. Ana Olívia para ser nomeado a UPA, era uma 

questão que eles iriam se manifestar logo, mas queria deixar ali já registrada a 

presença da Doutora Benedita, uma amiga e talvez uma das melhores 

administradora que o Hospital já teve na parte clínica, e, sem dúvida alguma, 

eles estavam sensibilizados com essa questão de dar o nome,  nada mais justo, 

da Ana Olívia para a UPA, mas iria ser outro projeto ali na frente; agradeceu, e 

parabenizou, também, o Presidente pelas novos móveis, e que foi uma bela 

escolha, e, realmente, alguns poderiam aproveitar isso, falando que era um 

gasto desnecessário, mas era um gasto, e sabia que ele já vinha recebendo 

críticas sobre isso, mas era a questão de preparar a Câmara para o ano que viria, 

já que de nove seriam treze, e, realmente, a estrutura que tinham, anteriormente, 

não permitiria isso; desejou uma boa noite, e mais uma vez disse ao Gerson no 

que ela pudesse ajudá-lo, a Silvia, sua assessora, também, estavam à disposição 

dele; a seguir, tomariam a palavra os Srs. Rainero Venturini e Rubens das 

Virgens que a passaram; a seguir, tomou a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato 

Neto que cumprimentou a todos, parabenizando ao Gerson por essa conquista 

em sua vida, e na vida de seus familiares, dos seus amigos, fazer parte desta 

Câmara Municipal, que achava que muito o honraria e honraria a Casa, 

também, a participação dele nela; desejou que ele fizesse parte dos debates, 

expusesse suas ideias, seus ideais, e, realmente, contribuísse com a 

Democracia, e que ele achava que era o grande papel do Vereador participar do 

debate e tentar, através das suas ideias, do seu conhecimento de vida, ajudar a 

comunidade, no seu dia a dia; disse ter ficado muito contente com a conquista 

do Vereador, sabia que foi difícil, mas que nada mais justo, e que achava que 

tinha-se respeitado a Legislação, e que era isso que tinha que se colocar em 

primeiro lugar; disse que eles, como legisladores, tinham que respeitar as 

decisões daquilo que a lei impunha a eles; desejou ao Vereador boas vindas, 

sucesso em sua vida parlamentar, sucesso na campanha, que, realmente ele 

pudesse, no próximo dia sete, solidificar a sua popularidade, que ele pudesse 

ser eleito, novamente, participar desta Câmara onde a comunidade o conduziria; 

disse esperar que ele tivesse êxito em tudo, e desejou sucesso; a seguir disse 
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que, com relação à campanha, como a Karina tinha dito, achava que ela, como 

uma pessoa que estava olhando de fora esse momento político da cidade, 

achava que ela, como ninguém, estava indignada com as situações que estavam 

acontecendo na cidade; disse que ele nunca tinha participado de uma campanha 

assim; infelizmente, acreditava que as respostas viriam nas urnas, porque como 

ela achava que todo mundo que estava de fora, estava indignado com a 

situação, e sabiam que o eleitor não era bobo e daria a resposta no próximo dia 

sete; a seguir, disse de comentar e aproveitar o nobre Colega Gerson que estava 

aí, que trabalhava com a Petrobrás, e achava que estava sempre abastecendo os 

botijões de gás, confirmou com o Gerson, e perguntou se o nobre colega estava 

tendo algum problema com abastecimento, no encher os bujões junto à 

Petrobrás, e achava que não tinha problema de crise com a Petrobrás até então, 

não era? Disse que estava falando isso porque eles tinham pego um ofício da 

Prefeitura, comunicando aos motoristas da Prefeitura, e que iria até ler: 

“referência: abastecimento de veículos. Informamos que temos tido atraso no 

recebimento de combustível em virtude da Petrobrás estar com dificuldades” 

comentou: a Petrobrás com dificuldades! “para atender a todas as 

distribuidoras. Solicitamos, pois, que todos cooperem neste momento no 

abastecimento de veículos e máquinas com o máximo de critério, afim de não 

termos falta de combustível.”  Disse que era brincadeira, e que tinha assinado  o 

Secretário Extraordinário de Serviços Urbanos e o Diretor de Transporte 

Interno e Oficinas; disse acreditar que era uma brincadeira com o funcionário 

que exercia sua função e precisava do combustível para trabalhar e para a 

população que não podia ver um comunicado desse porte, ainda mais colocado 

num papel assinado, ainda, dizer que a Petrobrás estava com dificuldade de 

distribuir combustível; disse que tinham inúmeros postos na cidade até então 

nunca tinha visto um comentário desses que, realmente, estava difícil 

combustível, álcool, gasolina, enfim.... para que a população pudesse ser 

beneficiada por esse bem precioso que era o combustível, e que só a Prefeitura, 

realmente, estava com dificuldades para receber combustível; disse que, 

infelizmente, era dessa forma que estavam vendo e observando as notícias e a 

Administração, e que era triste, mas estava ali, assinado e referendado; desejou 

boa noite a todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri que cumprimentou a todos, e se enganando, disse à Dra. Ana Olívia, e 

retificou, cumprimentando a Dra. Benedita, e disse achar que ela, Dra. Ana 

Olívia, estava presente naquela noite, na sessão, porque eles até se 

emocionavam nesses momentos, porque ela seria homenageada, com certeza; 

ao irmão daquela Médica, também, desejou boas vindas a Casa, e ressaltou ali, 



 137 

e como Presidente da Casa, acolheu com braços abertos  o nobre Vereador 

Gerson, que naquela dia fazia a sua primeira sessão, e que ele fosse feliz, 

naquele mandato, e que tivesse sucesso, e que fizesse com honra aquele papel 

de Vereador, cumprindo a Lei Orgânica desta Casa, o Regimento Interno e, 

principalmente, atender a toda a população de Jaguariúna que esperou aí, de 

braços abertos, a chegada dele, seus eleitores e familiares; ressaltou, também, a 

importância do Dr. Airton, Vereador desta Casa, que tinha se despedido na 

última sessão, e deixou claro ali que também não era de sua vontade, da Casa, 

eles tinham que cumprir as normas, cumprir o que vinha de lá da Justiça para 

eles cumprirem, embora passassem por momentos difíceis de desfiliação de 

Partido, entrando no outro, e que cabia à Justiça mandar para a Casa e ele era 

obrigado a acatar; disse saber que tinha ficado pendente um projeto, na Casa, 

do Dr. Airton, e que iria entrar em contato com ele para que eles, pudessem, 

eles Veadores, em nome de todos, encaminhar esse projeto que tinha ficado 

pendente de sua autoria, para que pudessem colocar na próxima sessão; quanto 

à Dra. Benedita, que estava na Casa, com certeza, naquele dia, a Casa lembraria 

o nome da Dra. Ana Olívia que levaria o nome da  Unidade de Pronto 

Atendimento – UPA, e com certeza seria homenageada; quanto às adequações 

da Casa, ele, como Presidente, tinha que adequar a Casa para acoplar treze 

Vereadores no próximo ano, e aos poucos eles tinham que fazer algumas 

adequações e tinham pouco tempo, tinham ali que adequar, eram, hoje, nove 

gabinetes lá em cima, de cada Vereador, seriam treze, e fora as adequações ali 

do Plenário; disse que fariam ali com toda imparcialidade, e com todos os 

parâmetros e dentro da lei conforme previa essas aquisições; quando o Sr. 

Presidente ia terminar o Expediente, a Sra. Maria Nalva Vieira Gama se 

manifestou, dizendo que queria fazer uso da palavra e não foi chamada na 

ordem do Expediente, que seria após a Vereadora Karina Valéria Rodrigues e 

antes do Vereador Rainero Venturini; o Sr. Secretário pediu desculpas pelo 

lapso, e, chamou então, para uso da palavra, a Sra. Maria Nalva Vieira Gama 

que, na tribuna, cumprimentou a todos, parabenizando ao Gerson, dizendo que 

ela tinha sido campeã de posse, umas três vezes, e que achava que esta Casa 

nunca tinha visto tanto suplente assumindo, disse ao Fred, que era o mais velho 

da Casa, e parabenizou ao Gerson, mais uma vez, se colocando à disposição 

dele para o que precisasse, o que ela pudesse ajudar, e também sua assessora 

estava à disposição, que ele fosse bem vindo, e que ele pudesse no decorrer do 

tempo, somar bastante e ajudar à população, e que ela sabia que ele ajudava no 

dia-a-dia, estava presente nas casas, e desejou mais uma vez que ele fosse bem 

vindo; parabenizou, também, ao Dr. Airton pelo trabalho prestado a Casa, não 
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só por este mandato, mas o mandato anterior; a seguir disse que, falar da Dra. 

Ana Olívia, lhe causava emoção, porque ela tinha participado, esteve junto 

desde o dia em que tudo tinha acontecido, e que foi triste, porque ela era uma 

das pessoas que mais levantava a bandeira em defesa do direito das mulheres, 

em defesa das covardias que eram feitas com as mulheres sem direito à defesa; 

achava que era uma homenagem justa, e perguntou o que ela poderia dizer 

desta homenagem? Que contassem com ela a Dra. Benedita; contasse com ela a 

família da Dra. Ana Olívia, e que não precisava nem pedir o seu voto, ela sabia 

da sua luta, esteve com eles desde o começo, esteve presente, inclusive, no 

manifesto que foi feito no Forum, esteve presente com eles sempre, pelo fato de 

que uma vida era muito importante, e quando se tirava uma vida, se destruía 

uma família, se destruía pessoas, e que a homenagem à Doutora Ana Olívia era 

simplesmente falar para ela: “Muito Obrigado! Muito obrigado, Dra. Ana 

Olívia, pelo amor que dedicou aos moradores de Jaguariúna, que muitas vezes 

deixou sua família em casa para cuidar da nossa família; que muitas vezes abriu 

mão de seus momentos de lazer, para cuidar dos moradores, para cuidar da 

nossa família, a família de Jaguariúna.” Disse que aquela homenagem era um 

muito obrigado por tudo o que ela tinha feito pelas famílias, por tudo o que 

representou para Jaguariúna; disse que a família da Dra. Ana Olívia sabia de 

seu protesto na praça pública no Dia Internacional das Mulheres, sabia da sua 

luta em prol das mulheres, e que ela tinha há muito tempo em Jaguariúna, e 

disse que era para contar com ela, com certeza, sempre, não só naquele 

momento, e não só com a Nalva Vereadora, mas com a Nalva amiga, o ombro 

amigo, e que ela estava ali sempre presente; desejou que Deus os abençoasse, 

que fortalecesse a cada dia, a cada momento, porque era um momento muito 

difícil, e que não sabiam nem calcular a imensa dor que a família passou e 

estava passando; disse para contarem com o seu voto, contarem com seu apoio 

de Vereadora, contarem com seu apoio de amiga; disse, também, que esteve na 

semana anterior com o Secretário do Trabalho do Estado de São Paulo, o Ortiz, 

e trouxe um projeto com duzentas vagas de empregos para pessoas que estavam 

dependendo de uma cesta básica, de um bujão de gás, de uma conta de luz, e 

que eles sabiam muito bem o que era isso, disse ao Fred, porque na campanha 

as pessoas os procuravam para isso, e essas bolsas que vieram, era uma bolsa de 

curso, e que a pessoa iria ter esse benefício, iria ajudar a essas pessoas que 

estavam desempregadas a saírem do sufoco, saírem do apuro, e agradeceu ao 

Secretário do Trabalho do Estado de São Paulo pelo apoio, pela força, por ter 

lhe dado essa ajuda para ajudar a população de Jaguariúna com duzentas vagas 

de emprego, onde as pessoas iriam trabalhar três dias por semana, e um dia iria 
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ser curso, ela iria ter aí, pelo menos, o dinheiro do gás, da conta de luz e da 

cesta básica, iria desafogar um pouco a Promoção Social, e também ajudar 

duzentas famílias que estavam precisando de apoio, estavam precisando do 

leite, de uma cesta básica; agradeceu desejando uma boa noite a todos. 

Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) 

minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento 

Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão 

determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes 

Srs. Vereadores: Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, 

Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Karina Valéria 

Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e Rubens das Virgens.  

Constatado número regimental, o Sr. Presidente deu início à Ordem do Dia: 

primeiramente, dos Srs. Maria Nalva Vieira Gama, Gerson Antonio, Rainero 

Venturini, Edison Cardoso de Sá, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Karina 

Valéria Rodrigues, Alfredo Chiavegato Neto, Fábio Augusto Pina e Rubens das 

Virgens foi apresentado requerimento de urgência especial para que o Projeto 

de Lei que denomina a Unidade de Pronto Atendimento – UPA como “Dra. 

Ana Olívia Bentivoglio”, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 

074/2012, fosse apreciado em Única Discussão naquela sessão; em discussão e 

votação o requerimento, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a 

seguir, o Sr. Presidente designou a Vereadora Maria Nalva Vieira Gama como 

Relatora Especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo pelo qual 

suspendeu a sessão; decorrido o prazo necessário para a feitura do parecer, o Sr. 

Presidente reabriu a sessão determinando a leitura do parecer da Relatora 

Especial designada; a seguir, em Única Discussão foi apreciado o Projeto de 

Lei nº 040/2012, do Executivo Municipal, que denomina a Unidade de Pronto 

Atendimento – UPA como “Dra. Ana Olívia Bentivoglio”. (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º do R.I.). Em discussão e 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Terminada a Ordem 

do Dia, o Sr. Presidente daria início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

Sessão ou no exercício do mandato, mas não havendo inscritos, encerrou a 

sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia onze de setembro de 

dois mil e doze, terça-feira, com início determinado para às dezenove e trinta 

horas. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que, lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. 

 

Vereador Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

Presidente 
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Referente à Ata da 19ª Sessão Ordinária, realizada aos 4 de setembro de 2012. 

 

 

 

Vereador Fábio Augusto Pina 

Vice-Presidente 

 

 

Vereador Rubens das Virgens 

Primeiro Secretário 
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